
G e m e i n d e r a t s a u s s c h u s s 
Petitionen 

P R O T O K O L L 

zur Sitzung am Freitag, dem 6. Dezember 2024, um 14:00 Uhr 
Rathaus, Volkshalle 

Vorsitz: GRin Mag.a Andrea Mautz 

Gewählte Teilnehmer: GRin Safak Akcay 
GR Petr Baxant, BA 
GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 
GRin Mag.a (FH) Susanne Haase 
GRin Silvia Janoch 
GRin Dr.in Jennifer Kickert 
GR Wolfgang Kieslich 
GRin Julia Klika, BEd 
GR Ömer Öztas 
GR Mag. Marcus Schober 
GR Mag. Gerhard Spitzer 
GRin Cornelia Sucher 
GRin Mag.a Stefanie Vasold 
GR Thomas Weber 

Sonstige Teilnehmer: Dr.in Christine Bachofner 
Mag.a Clara Düwell 
Josef Les 
Stefan Nicolussi 
Bernhard Schiel 

Entschuldigt: GRin Sabine Keri 
GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Protokollführung: Katrin Winter 



Berichterstatterin: GRin Mag.a (FH) Susanne Haase 

Post Nr. 1 
AZ 759711-2023-GGK; MA 62 
RADWEG FÜR DIE MAUERBACHSTRAßE IM 14.! 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 
und an die Bezirksvorsteherin für den 14. Wiener Gemeindebezirk Michaela Schüchner 
auszusprechen, weiterhin an einer attraktiven Rad-Verbindung in der Mauerbachstraße zu 
arbeiten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Frau amtsführende 
Stadträtin Mag.a Ulli Sima ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für 
Innovation, Stadtplanung und Mobilität zur Information weiterzuleiten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da die Umsetzung des Radwegs sowohl von Bezirksvorsteherin Michaela 
Schüchner als auch Stadträtin Mag.a Ulli Sima in Aussicht gestellt wurde. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 
auszusprechen, verschiedene Möglichkeiten für eine attraktive Radverbindung nach Mauerbach 
zu prüfen und gemeinsam mit dem Bezirk eine praktikable Lösung zu finden. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 
und an die Bezirksvorsteherin für den 14. Wiener Gemeindebezirk Michaela Schüchner 
auszusprechen, die in der Petition erhobenen Forderungen nicht umzusetzen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/ÖVP/GRÜNE) 



Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da die Umsetzung, der vom Petitionswerber geforderten Punkte nicht 
weiterverfolgt werden soll. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/ÖVP/GRÜNE) 

Berichterstatter: GR Thomas Weber 

Post Nr. 2 
AZ 1276123-2023-GGK; MA 62 
„Osmanische Belagerung" statt "Türkenbelagerung" in allen Gebäuden des Landes Wien und 
der Stadt Wien (wie z.B. in magistratischen Bezirksämtern, Gemeindebauten, Museen und 
Kultureinrichtungen) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Kultur und Wissenschaft Mag.a Veronika Kaup-Hasler 
auszusprechen, weitere wissenschaftliche Erkenntnisse sowie Forschungsergebnisse zum 
Anliegen der Petition zu beobachten und zu evaluieren. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS gg. GRÜNE/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Frau amtsführende 
Stadträtin Mag.a Veronika Kaup-Hasler ausgesprochene Empfehlung an den 
Gemeinderatsausschuss für Kultur und Wissenschaft zur Information weiterzuleiten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da bereits umfangreiche Überprüfungen stattgefunden haben und auch 
weiterhin laufend evaluiert werden. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Kultur und Wissenschaft Mag.a Veronika Kaup-Hasler 
auszusprechen, dafür Sorge zu tragen, dass auf aktuellem Stand der Wissenschaft basierende 
Vermittlungskonzepte des Wien Museums auch an weiteren Institutionen der Stadt Wien 
wahrgenommen werden. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 



Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da die Umsetzung, der vom Petitionswerber geforderten Punkte nicht 
weiterverfolgt werden soll. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da bereits umfangreiche Überprüfungen stattgefunden haben. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/FPÖ/GR Kieslich) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Post Nr. 3 
AZ 711609-2024-GGK; MA 62 
Gürtel: Radspur statt Autospur! 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität 
Mag.a Ulli Sima auszusprechen, weiterhin an einer Verbesserung der Radsituation am Gürtel zu 
arbeiten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/ÖVP gg. GRÜNE/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Frau amtsführende 
Stadträtin Mag.a Ulli Sima ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für 
Innovation, Stadtplanung und Mobilität zur Information weiterzuleiten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition begründet 
abzuschließen, da bereits am gesamten Westgürtel und dem anschließenden Teil des Südgürtels 
eine durchgängige Befahrbarkeit auf rund 7 km bis zum Anschluss an den Donaukanalradweg 
besteht und auch weiterhin an einer Verbesserung gearbeitet wird. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/ÖVP gg. GRÜNE/FPÖ/GR Kieslich) 



Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 
auszusprechen, sowohl eine verkehrstechnische Untersuchung zur Reduktion einer Fahrspur 
des Gürtels unter besonderer Berücksichtigung der Auswirkungen auf den 
modal split und auf die Klimaziele der Stadt Wien zu beauftragen als auch an geeigneter Stelle 
die Umnutzung einer Fahrspur als Radspur probeweise zu veranlassen, um zusätzliche 
belastbare Evidenz zu erhalten. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da die Umsetzung, des vom Petitionswerber geforderten Projekts nicht 
weiterverfolgt werden soll. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Berichterstatterin: GRin Safak Akcay 

Post Nr. 4 
AZ 709703-2024-GGK; MA 62 
Mozartplatz wird autofrei 

Antrag GRin Safak Akcay iV GRin Ing.in Astrid Rompolt (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
Bezirksvorsteherin für den 4. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Lea Halbwidl auszusprechen, die 
Attraktivierung des Mozartplatzes fortzuführen sowie die Aufenthaltsqualität vor Ort zu 
erhöhen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Safak Akcay iV GRin Ing.in Astrid Rompolt (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da bereits Bemühungen für eine umfassende Umgestaltung unter Einbeziehung 
der Anwohnenden stattfinden. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 



Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
Bezirksvorsteherin für den 4. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Lea Halbwidl auszusprechen, die 
Bemühungen für eine umfassende Umgestaltung unter Einbeziehung aller Anwohnenden 
fortzusetzen und ein entsprechendes Beteiligungsverfahren zu starten, sobald seitens der 
Dienststellen eine technische Umsetzbarkeit gewährleistet werden kann. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da die Umsetzung, des vom Petitionswerber geforderten Projekts nicht 
weiterverfolgt werden soll. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da eine Attraktivierung des Platzes bereits stattgefunden hat. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Berichterstatter: GR Mag. Marcus Schober 

Post Nr. 5 
AZ 944318-2024-GGK; MA 62 
NEIN zum geplanten Umbau Seeböckgasse 1160 Wien zur Fahrradstraße 

Antrag GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 
auszusprechen, weiterhin die Radinfrastruktur zu verbessern und die Situation in der 
Seeböckgasse zu beobachten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Frau amtsführende 
Stadträtin Mag.a Ulli Sima ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für 
Innovation, Stadtplanung und Mobilität zur Information weiterzuleiten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 



Antrag GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da es sich bei der Fahrradstraße in der Seeböckgasse um einen wesentlichen 
Baustein für die Radinfrastruktur im Westen Wiens handelt. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
Bezirksvorsteherin für den 16. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Stefanie Lamp, MA 
auszusprechen, im Zuge des weiteren Planungsprozesses der Fahrradstraße 
Seeböckgasse/Geblergasse die Anrainer:innen über die Veränderungen in der 
Verkehrsorganisation weiterhin zu informieren, damit allfällige Befürchtungen ausgeräumt 
werden können. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität 
Mag.a Ulli Sima auszusprechen, der Petition Folge zu leisten und den geplanten Umbau der 
Seeböckgasse zur Fahrradstraße nicht umzusetzen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP) 

Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass bei künftigen Planungen im 
öffentlichen Raum die Anrainerinnen und Anrainer bereits früh in den Planungsprozess 
einbezogen werden. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition weiterhin in 
Behandlung zu belassen, damit eine Chance besteht mögliche Änderungen noch vorzunehmen, 
um zu signalisieren, dass die Anliegen der Petenten ernst genommen werden. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS) 



Berichterstatter: GR Thomas Weber 

Post Nr. 6 
AZ 731607-2024-GGK; MA 62 
Phorusplatz jetzt! Autofreier Schulvorplatz für die Volksschule Phorusgasse 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
Bezirksvorsteherin für den 4. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Lea Halbwidl auszusprechen, 
weiterhin die Möglichkeit der Einrichtung eines autofreien Schulvorplatzes zu prüfen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da die Anliegen der Einbringer*innen der Petition in vollem Umfang unterstützt 
werden und weitere Lösungsoptionen gesucht werden sollen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
Bezirksvorsteherin für den 4. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Lea Halbwidl auszusprechen, 
vertiefende Gespräche zu weiteren Planungsschritten mit den zuständigen bzw. betroffenen 
Fachdienststellen für einen autofreien Schulvorplatz Phorusgasse fortzusetzen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 
auszusprechen, der Petition nicht Folge zu leisten, da ein komplettes Fahrverbot oder ähnliche 
Instrumente mit Ausschluss des Fahrzeugverkehrs weder als notwendig noch angemessen 
erachtet werden. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da die Umsetzung, des vom Petitionswerber geforderten Projekts nicht 
weiterverfolgt werden soll. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 



Berichterstatterin: GRin Mag.a (FH) Susanne Haase 

Post Nr. 7 
AZ 736819-2024-GGK; MA 62 
Lebenswerte Hasnerstraße 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 
auszusprechen, die Situation in der Hasnerstraße laufend zu evaluieren, da bereits einige 
Verbesserungen im Verlauf der Hasnerstraße verordnet und umgesetzt wurden. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Frau amtsführende 
Stadträtin Mag.a Ulli Sima ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für 
Innovation, Stadtplanung und Mobilität zur Information weiterzuleiten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da bereits einige Problemstellen in der Hasnerstraße geprüft wurden und auch in 
Zukunft Verbesserungsmaßnahmen umgesetzt werden sollen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 
auszusprechen, weitere Verbesserungen der Verkehrssituation in der Hasnerstraße zu prüfen 
und dabei vor allem ein Augenmerk auf die Entschärfung von Kreuzungen und die 
Behinderungen durch abgestellte KFZ zu legen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 
auszusprechen, der Petition nicht Folge zu leisten und keine Maßnahmen zu veranlassen, die zu 
einer drastischen Reduktion des Parkraums führen und einen erheblichen Eingriff in das 
Alltagsleben der Anwohner darstellen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 



 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da die Umsetzung, des vom Petitionswerber geforderten Projekts nicht 
weiterverfolgt werden soll. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da die Ziele und Inhalte der Petition einem rücksichtsvollen Miteinander im 
Straßenverkehr widersprechen und zu Lasten des Großteils der Anrainerinnen und Anrainer 
sowie der Geschäftsleute gehen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Berichterstatter: GR Petr Baxant, BA 

Post Nr. 8 
AZ 732570-2024-GGK; MA 62 
Der Fall Helmut Kand: Sexueller Missbrauch im Atelier. Schwester, wir glauben dir. 

Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da im Wiener Gemeinderat ein Antrag zur Entfernung des Wandbildes 
einstimmig angenommen wurde und diese Maßnahmen bereits in Umsetzung sind. 

(einstimmig angenommen) 

Post Nr. 9 
AZ 703229-2024-GGK; MA 62 
„Lebenswerte Zentagasse“ Verkehrsberuhigung – Begrünung – Lebensqualität 

Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
Bezirksvorsteherin für den 5. Wiener Gemeindebezirk Mag.a (FH) Silvia Jankovic, MA 
auszusprechen, die Zentagasse weiterhin aktiv zu beobachten und in Evidenz zu behalten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/ÖVP gg. GRÜNE/FPÖ/GR Kieslich) 



Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da nach die temporären Umleitungen nach Abschluss der Bauarbeiten auf der 
Wiedner Hauptstraße gegen Ende des Jahres 2024 wieder entfernt werden und mit einer 
Reduktion des Individualverkehrs gerechnet werden kann. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 
auszusprechen, die vorgeschlagenen Maßnahmen zur Geschwindigkeitsreduktion und 
Begrünung zu prüfen und gemeinsam mit dem Bezirk nach Abschluss der Bauarbeiten auf der 
Wiedner Hauptstraße einen praktikablen Zeitplan zur Umsetzung zu entwickeln. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da eine klimafitte Umgestaltung von Seiten der Stadt gutgeheißen, aber 
gleichzeitig auf die aktuelle Projektauslastung des Bezirks hingewiesen wird. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 
auszusprechen, der Petition Folge zu leisten, da mehr Lebensqualität durch Reduktion des 
Durchzugsverkehrs, Umleitung des Busverkehrs in höherrangige Straßen und Maßnahmen zur 
Geschwindigkeitsreduktion in der Zentagasse notwendig sind. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS) 



Berichterstatterin: GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Post Nr. 10 
AZ 381328-2024-GGK; MA 62 
Tempo 30 für die Innere Hernalser Hauptstraße 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 
auszusprechen, die Umsetzung von Tempo 30 auf der Hernalser Hauptstraße zu prüfen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Frau amtsführende 
Stadträtin Mag.a Ulli Sima ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für 
Innovation, Stadtplanung und Mobilität zur Information weiterzuleiten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da die Entwicklung des Verkehrs auf der Hernalser Hauptstraße beobachtet und 
bereits jetzt auf einen ausgewogenen Mix aus Rad-, Auto- und öffentlicher Verkehr gesetzt 
wird. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da die Umsetzung, des vom Petitionswerber geforderten Projekts nicht 
weiterverfolgt werden soll. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da die Entwicklung des Verkehrs auf der Hernalser Hauptstraße laufend 
beobachtet wird. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/FPÖ/GR Kieslich) 



Berichterstatterin: GRin Safak Akcay 

Post Nr. 11 
AZ 848954-2024-GGK; MA 62 
Währinger Gürtel: Grünspur statt Parkspur 

Antrag GRin Safak Akcay iV GRin Ing.in Astrid Rompolt (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 
auszusprechen, die Situation am Gürtel weiterhin zu verbessern sowie Begrünungspotentiale zu 
prüfen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Safak Akcay iV GRin Ing.in Astrid Rompolt (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Frau amtsführende 
Stadträtin Mag.a Ulli Sima ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für 
Innovation, Stadtplanung und Mobilität zur Information weiterzuleiten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Safak Akcay iV GRin Ing.in Astrid Rompolt (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da für das Jahr 2025 eine Baustelle am Währinger Gürtel Ecke Nussdorfer Straße 
vorgesehen ist, daher ein kurzfristig Umbau nicht möglich ist, die Situation jedoch geprüft wird. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 
auszusprechen, auf Basis einer Verkehrsstromanalyse und unter Berücksichtigung der 
Platzanforderungen der Buslinien zu prüfen, wie weit der Fahrstreifen neben den Wohnhäusern 
am Währinger Gürtel von der Lustkandlgasse bis zur Nussdorfer Straße begrünt werden kann. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da die Umsetzung, des vom Petitionswerber geforderten Projekts nicht 
weiterverfolgt werden soll. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 



Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

Post Nr. 12 
AZ 1225161-2024-GGK; MA 62 
Verkehrsberuhigung Rittingergasse 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 
Bezirksvorsteher für den 21. Wiener Gemeindebezirk Georg Papai auszusprechen, die 
Verkehrssituation in der Rittingergasse aber auch der näheren Umgebung weiterhin laufend zu 
beobachten und zu evaluieren und bei künftigen Vorschlägen zur Verbesserung über den 
Einbringer der Petition mit den AnrainerInnen Kontakt aufzunehmen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da bereits verkehrsberuhigende Maßnahmen vorgenommen wurden und es 
dem Bezirk weiterhin wichtig ist, die Bedenken aller Anrainer*innen ernst zu nehmen und 
präventiv die Verkehrssicherheit zu verbessern. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 
Bezirksvorsteher für den 21. Wiener Gemeindebezirk Georg Papai auszusprechen, ein Konzept 
unter Einbeziehung der Anrainer:innen zu entwickeln, um die Verkehrsprobleme der 
Rittingergasse und Umgebung bestmöglich zu lösen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP gg. SPÖ/NEOS/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 
auszusprechen, der Petition Folge zu leisten. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 
Bezirksvorsteher für den 21. Wiener Gemeindebezirk Georg Papai auszusprechen, die bisher in 
der Rittingergasse umgesetzten Maßnahmen zu überarbeiten und zeitnah mit den Vertretern 
der Bürgerinitative (oder Petitionswerbern) eine Lösung für die Problematik in der 
Rittingergasse zu finden, die für die Anrainer tatsächlich zu einer Verkehrsberuhigung führt. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS) 



Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Petition so lange in Behandlung belassen, 
bis eine für die Anrainer gangbare Lösung zur Verkehrsberuhigung der Rittingergasse gefunden 
wird. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Post Nr. 13 
AZ 882106-2024-GGK; MA 62 
Waldpark Koloniestraße: Grünraum vollständig erhalten 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 
auszusprechen, die Umwidmung des Waldparks Koloniestraße als gesamtes Gebiet auf eine 
EPK-Fläche zu prüfen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Frau amtsführende 
Stadträtin Mag.a Ulli Sima ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für 
Innovation, Stadtplanung und Mobilität zur Information weiterzuleiten. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da die von den Einbringer*innen geforderten Maßnahmen geprüft werden. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 
auszusprechen, der Petition Folge zu leisten. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 



Berichterstatterin: GRin Cornelia Sucher 

Post Nr. 14 
AZ 1125172-2024-GGK; MA 62 
Sichern wir den Erhalt des Erlebnishofes Simmering für unser Wien! 

Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 
Bezirksvorsteher für den 11. Wiener Gemeindebezirk Thomas Steinhart auszusprechen, die 
Entwicklungen im Stadtentwicklungsgebiet Weichseltalweg weiterhin unter Einbeziehung der 
Anrainer*innen aktiv zu beobachten und in Evidenz zu behalten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition begründet 
abzuschließen, da von Seiten der Bezirksvorstehung Simmering signalisiert wurde an Lösungen 
zur Erhaltung des Angebots bzw. gegebenenfalls bei der Suche nach Ersatzflächen zu 
unterstützen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 
auszusprechen, im Zuge der Erarbeitung des Städtebaulichen Leitbildes und weiterer 
Planungsschritte die Nutzungsangebote des Erlebnishofes Simmering in diese Planungen zu 
integrieren. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE gg. SPÖ/NEOS/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Wolfgang Kieslich 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 
auszusprechen, der Petition Folge zu leisten. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen die Petition so lange in 
Behandlung zu belassen, bis eine optimale Lösung bzw. Alternative für den Erlebnishof 
Simmering gefunden wurde. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/FPÖ/GR Kieslich) 



Post Nr. 15 
AZ 1196081-2024-GGK; MA 62 
Petition Plattform Obdachlose 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 
Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 
von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR*in GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
den Einbringer Hans-Georg Peitl zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der 
Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR*in GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrates für Soziales, Gesundheit und 
Sport, Peter Hacker einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR*in GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Bildung, Jugend, Integration 
und Transparenz, Christoph Wiederkehr, MA einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR*in GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Caritas Wien (Erzdiözese Wien) einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR*in GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Volkshilfe Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



Antrag GR*in GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Neunerhaus einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR*in GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Verein Vinzenzgemeinschaft St. Stephan VinziRast-CortiHaus 
einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR*in GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Arbeiter-Samariter-Bund Wiens (ASBÖ) einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Wiener Roten Kreuz einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Herrn Bürgermeisters Dr. Michael Ludwig einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP) 



Berichterstatterin: GRin Safak Akcay 

Post Nr. 16 
AZ 1029114-2024-GGK; MA 62 
Nordbahnviertel - Entsiegelung - Begrünung - Klimaresilient - sicherer für Kinder 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 
Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 
von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay iV GRin Ing.in Astrid Rompolt (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 
Einbringerin Andrea Mǎlina Titieni-Schuhmann zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung 
des Inhaltes der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay iV GRin Ing.in Astrid Rompolt (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 
Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay iV GRin Ing.in Astrid Rompolt (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Kima, Umwelt, Demokratie, 
Personal Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay iV GRin Ing.in Astrid Rompolt (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 2. Wiener Gemeindebezirk Alexander Nikolai 
einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Safak Akcay iV GRin Ing.in Astrid Rompolt (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 2. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 
wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Kindergarten Lucia der St. Nikolausstiftung einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Bildung, Jugend, Integration 
und Transparenz Christoph Wiederkehr, MA einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Bildungsdirektion Wien einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der rumänisch-orthodoxe Kirche „Zur Heiligen Auferstehung“ einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Silvia Janoch (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Erzdiözese Wien einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 



Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

Post Nr. 17 
AZ 1096300-2024-GGK; MA 62 
Bruno - Marek - Allee : Tempo 30 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 
Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 
von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
den Einbringer Wolfgang Wimmer zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes 
der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 
Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Kima, Umwelt, Demokratie, 
Personal Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrates für Finanzen, Wirtschaft, 
Arbeit, Internationales und Wiener Stadtwerke KR Peter Hanke einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 2. Wiener Gemeindebezirk Alexander Nikolai 
einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 2. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 
wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC 
einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Wiener Linien GmbH einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Wiener Radlobby einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



Berichterstatter: GR Petr Baxant, BA 

Post Nr. 18 
AZ 775301-2024-GGK; MA 62 
Für die Erhaltung des UNESCO Weltkulturerbes und des Stadtbildes von Wien 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 
Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 
von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
den Einbringer Herbert Rasinger zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der 
Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 
Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 3. Wiener Gemeindebezirk Erich 
Hohenberger einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 3. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 
wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der WertInvest Beteiligungsverwaltungs GmbH einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS) 



Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Wiener Eislauf-Verein einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Akademischen Gymnasium Wien einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 1. Wiener Gemeindebezirk MMag. Markus 
Figl einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 1. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 
wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Hotel Intercontinental einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Wiener Konzerthaus einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Wirtschaftskammer Wien einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS) 



Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrates für Soziales, Gesundheit und 
Sport, Peter Hacker einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Wiener Stadtgärten (MA 42) einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Herrn Bürgermeisters Dr. Michael Ludwig einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Post Nr. 19 
AZ 1459258-2023-GGK; MA 62 
Petition zur Durchführung von Schwangerschaftsabbrüchen in allen öffentlichen 
Krankenanstalten“ 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 
Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 
von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 
Einbringerin Daniela Diesner zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der 
Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 



Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrates für Soziales, Gesundheit und 
Sport, Peter Hacker einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Ärztekammer für Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme vom Dachverband der Sozialversicherungsträger einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Wohnen, Wohnbau, 
Stadterneuerung und Frauen, Kathrin Gaal einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Julia Klika, BEd (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Wiener Gesundheitsverbundes einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a (FH) Susanne Haase 

Post Nr. 20 
AZ 1214588-2024-GGK; MA 62 
Bahnhof Floridsdorf - Schulwege müssen wieder sicher werden 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 
nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 



Berichterstatterin: GRin Safak Akcay 

Post Nr. 21 
AZ 1294887-2024-GGK; MA 62 
Wieder-Inbetriebnahme der Bushaltestelle Moritz-Dreger-Gasse 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 
nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatter: GR Petr Baxant, BA 

Post Nr. 22 
AZ 1380617-2024-GGK; MA 62 
Supergrätzel 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 
nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 

Post Nr. 23 
AZ 1428259-2024-GGK; MA 62 
Verbot von Gratiszeitungen in öffentlichen Einrichtungen 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 
nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 



Berichterstatter: GR Mag. Marcus Schober 

Post Nr. 24 
AZ 1452706-2024-GGK; MA 62 
Verbot von SUV im Stadtgebiet 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 
nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Cornelia Sucher 

Post Nr. 25 
AZ 1453076-2024-GGK; MA 62 
Verbot von Leihscootern im Stadtgebiet 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 
nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Post Nr. 26 
AZ 1454914-2024-GGK; MA 62 
Parkplatz auf Gürtelgehsteig 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 
nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 



Berichterstatterin: GRin Mag.a (FH) Susanne Haase 

Post Nr. 27 
AZ 1484981-2024-GGK; MA 62 
Kinderspielplatz Donaumarina 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 
nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag der Vorsitzenden auf nachträgliche Aufnahme des folgenden Geschäftsstückes in die 
Tagesordnung gemäß § 10 Abs. 3 der Geschäftsordnung für die Ausschüsse, Unterausschüsse 
und Kommissionen des Gemeinderates der Stadt Wien. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatter: GR Mag. Marcus Schober 

Post Nr. 28 
AZ 986113-2024-GGK; MA 62 
Dauerhafter Erhalt des Pop-up Radweges Favoritenstraße 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 
Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 
von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
den Einbringer Klaus Ulrich zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der 
Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 
Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



Antrag GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrates für Finanzen, Wirtschaft, 
Arbeit, Internationales und Wiener Stadtwerke KR Peter Hanke einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 4. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Lea 
Halbwidl einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 4. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 
wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC 
einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Wiener Linien GmbH einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



Antrag GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Wiener Radlobby einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Verkehrsclub Österreich einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag der Vorsitzenden auf nachträgliche Aufnahme des folgenden Geschäftsstückes in die 
Tagesordnung gemäß § 10 Abs. 3 der Geschäftsordnung für die Ausschüsse, Unterausschüsse 
und Kommissionen des Gemeinderates der Stadt Wien. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Cornelia Sucher 

Post Nr. 29 
AZ 1109098-2024-GGK; MA 62 
Parkplatzkrise in der Donaustadt 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 
Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 
von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 
Einbringerin Elisabeth Maria Ingrid Chrapal zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des 
Inhaltes der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 
Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 22. Wiener Gemeindebezirk Ernst Nevrivy 
einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 22. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 
wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC 
einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Cornelia Sucher (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Dr.in Jennifer Kickert (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Verkehrsclub Österreich einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



ALLFÄLLIGES 

30. Ho Feng-Shan Straße in Wien 
Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 5. Oktober 2024 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (39) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

31. Alkoholverbot am Westbahnhofareal! 
Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 10. Oktober 2024 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (76) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

32. Sportplatz (Fußball, Basketball) am Saarplatz 
Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 11. Oktober 2024 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (31) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

33. Verkehrsberuhigung in der Witthauergasse 1180 
Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 24. November 2024 und aufgrund 
nicht ausreichender Unterstützungserklärungen (237) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

34. Schutzweg für unsere Kinder bei der Schule Leopold-Kohr-Straße 6 
Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 30. November 2024 und aufgrund 
nicht ausreichender Unterstützungserklärungen (436) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

Der amtsführende Stadtrat 

Mag. Jürgen Czernohorszky 

Die Protokollführerin Die Vorsitzende 

Katrin Winter GRin Mag.a Andrea Mautz 
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